城西区教育领域跨地域合作再上新台阶

本报讯(记者张国静)日前,城西区教育领域又传来好消息!依托南京市对口合作西宁市"宁宁协作"品牌基础,西宁市城西区教育局与南京市鼓楼区教师发展中心在南京成功举行"宁宁合作"教研培训一体项目签约仪式,并同步启动了为期一周的首期跟岗研修。

记者从城西区教育局获悉,当前城西区 正着力推进教育优质均衡发展,而教师专业 发展不均衡成为亟待破解的难题。南京市鼓 楼区作为"教研强区",在集团化办学、教师研 训体系构建等方面积累了丰富成熟的实践经 验,其优质教育资源的辐射效能与均衡发展 成效显著,为本次合作提供了重要支撑。 据协议,双方首期合作周期为2025年10月至 2026年10月。在此期间,合作重点围绕教师 能力提升、跟岗研修与联合教研三大核心领 城西区将以此次合作契机,系统借 鉴鼓楼区在集团化办学和教师研训体系构建 方面的成熟经验,同时,鼓楼区也将结合城西 区实际情况派遣优秀教育人才,通过示范教 学、专题培训及驻点诊断等方式提供专业指 导。

双方通过建立"请进来、走出去"的双向交流机制,实现优质教育资源的共享与互补,此次签约也标志着两区教育协作进入实质性阶段。双方期望通过持续合作,不仅为城西区输送先进教育理念与方法,更致力于培养一支更高素质专业化教师队伍,为城西区教育高质量发展奠定坚实的人才基础,推动城西区基础教育优质均衡发展。

他因一张"小卡片" 被骗30万元

本报讯(记者 宁亚琴)"只是扫了街上捡的一张卡片,怎么就把30万元搭进去了?"报案的李先生声音里满是懊悔。市公安局反诈中心从这起发生在西宁街头的真实诈骗案,撕开了"约炮"软件背后最凶险的陷阱,提醒每个男性都该警惕。

事情要从李先生的西宁出差之旅说起。 那天他忙完工作逛街,在街角地面发现一张 印着露骨文字的"约炮"卡片,卡片角落有一 个醒目的二维码,标注着"扫码下载App,快 速匹配同城"。抱着好奇的心态,李先生用手 二维码,下载了一款"约炮"软件。 和扫描了: 刚注册登录,软件内就弹出了"客服"对话框, 对方热情地介绍"服务规则":"想要匹配同城对象,需要先完成3次'任务',完成后即可解锁全部功能。"所谓的"任务",实则是让李先 生向指定账户转账充值——第一次转500元,称是"身份验证金";第二次转5000元,说 是"服务担保费";第三次转2万元,美其名曰 "高级会员预存"。想着很快就能"匹配成 。想着很快就能"匹配成 功",李先生没多想,一次次按要求转账。可 就在完成第三次任务后, 客服突然发来"坏消 息":"操作失误! 你的账户被冻结了,里面的 钱取不出来。"紧接着,对方给出"解决方案": "只要再充值10万元'解冻金',完成修复任 务,就能解冻所有钱款,还能正常使用服务。 此时的李先生已有些犹豫,但看着之前投入的2万多元"打水漂",又抱着"挽回损失"的念头,还是咬牙转了10万元。可钱转过去后,客服又以"修复数据失败""系统升级需要补款"为由,接连要求李先生转账15万元、3 万元……直到账户余额见底,客服再也不回 消息,软件也无法登录,李先生才猛然醒悟: 自己被骗了!

警方解析其套路:从一张街头卡片到30万元损失骗子只用了3步:1.撒网诱骗通过街头散发"约炮"卡片,用低俗内容吸引男性扫码,诱导下载非法软件;2.层层设套以"完成任务解锁服务"为借口,先让受害者小额转账,降低警惕;3.收割诈骗待受害者投入一定资金后,以"账户冻结""数据修复"为由,索要高额"解冻费",直至榨干受害者钱财。

警方提醒:所有以"约炮""交友"为名义,要求先转账、做任务的,都是诈骗!街头的"小卡片"、社交平台的"暧昧私信"、不明链接里的"交友软件",背后可能藏着无底的诈骗黑洞。一旦发现被骗,务必保留转账记录、聊天截图,第一时间拨打110报案,切勿因"怕丢人"而错过止损时机。

双拥绿道亮相北川河湿地公园



本报讯(记者 小慈 摄影报道)"漫步在公园内,走在绿道上,既能欣赏北川河畔的美好风景,又能感受到军民一家亲的浓厚氛围。"为凝聚军民共识、巩固军政军民团

结,推动双拥工作氛围升温、成效深化,城 北区退役军人事务局创新载体建设,在北 川河湿地公园精心建设"双拥绿道"特色 宣传阵地。 11月2日,记者在北川河湿地公园看到,"双拥绿道"与公园优美的自然环境融为一体,该绿道全长约500米,设置了英雄事迹、国防知识宣传栏、双拥宣传栏等双拥元素。过往市民有的走近细读英着或,在这里感受着陷水,在这里感受着陷水,在这里感受着陷水,在这里感受的双拥文化氛围和国防教育的熏陶。"看了英雄事迹,让我和孩子深受触动,我们会更加珍惜如今的幸福生活!""带着孩子来到这里,在游玩中领略红色文化,更加坚定孩子好好读书的决心!"……广大群众到此打卡后纷纷表示要广泛传承红色基因和红色文化,讲好新时代双拥故

"'双拥绿道'建设改造回廊1处,设置了十大英模等展示版块5处、双拥主题雕塑4组等。"城北区退役军人事务局相关负责人表示,"双拥绿道"紧扣"让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人"核心理念,打破传统双拥宣传"单向灌输"的模式,创新推动双拥文化与市民休闲娱乐场景深度融合,让双拥宣传以更生动、更贴近生活的方式融入市民日常,不断提升全社会关心国防、热爱国防、支持国防的思想自觉与行动自觉。

城东区暖心织密社会救助民政保障网

本报讯(记者 施翔)今年以来,城东区坚持把群众"盼的事"作为社会救助工作要"干的事",多措并举高质量保障好困难群众权益。

"精"字当头,强化扩围走访,夯实社会救助基础。全方位织密全链条摸排网络,强化主动发现能力,深入开展入户排查,累计走访4.7万户11.7万人。同时加大数据比对力度,通过比对残联、司法等部门提供的5200余条信息,精准排查困难群众38户71人,有效提升救助发现的效率。截至目前,审批纳入困难群众587户

1210人,开展临时救助1101户(次)2286人(次),共计保障困难群众3503户5912人,占常住人口的1.21%,保障人口同比增长11%,发放资金4517.71万元,同比增长14.3%。

"准"字发力,深化监测体系,筑牢动态管理防线。依托省低收入人口动态监测平台,核查疑点数据377条,对3800余户保障对象进行两轮复查,分层分类核查6批(次),确保社会救助政策落实精准、人员保障规范,同时以"动态监测+定期走访"相结合方式,对社区初筛对象实施100%复核,对

调整对象开展三个月跟踪回访,提升动态监管时效。

"快"字提速,优化服务流程,提升政策落实效能。优化办结时效,畅通救助渠道, 让政策落实跑出"加速度"。今年以来,开展 "急难型"临时救助3户(次)7人(次),为39户97人落实渐退机制,通过开通绿色通道 "一事一议",将14户29人纳入相应保障,镇 (街道)开展临时救助802户(次)1563人 (次),发放临时救助资金共计175.08万元, 救助人数同比增长12.5%,资金发放同比增长21.9%。

湟源县野生动物资源调查又有新发现

本报讯(记者 晴空)湟源县野生动物资源调查又有新发现! 日前,湟源县的日月山地区迎来了一年一度的猛禽迁徙"大军",调查人员在5天的观察过程中共记录到2289只草原雕迁徙过境。

草原雕,隶属于鹰形目鹰科雕属,是一种大型猛禽,体长可达80厘米,翼展超过2米,主要栖息于欧亚草原地带。每年秋季,它们从繁殖地如蒙古和西伯利亚向南迁徙,途经中国西北地区,最终抵达南亚越冬。但是每年会有少量的个体留在青南高原越冬。草原雕作为国家一级重点保护野生动物,其种群数量目前在5万至7.5万之间。

从9月初开始,当地牧民和湟源县野生动物保护站工作人员就注意到雕群数量激增。10月20日至24日,青海三叶草调查团队的工作人员在日月山附近开展监测,草原雕成小群陆陆续续迁徙而过,有时会形成三五十只的"雕柱"盘旋而上。除了草原雕之外,监测还看到白肩雕、金雕、胡兀鹫等国家一级重点保护野生鸟类,还有高山兀鹫,大鵟,雀鹰、白尾鹞等国家二级重点保护野生鸟类。

这一大规模过境现象的背后,是日月 山特殊的地理位置:日月山位于湟源县境 内是青藏高原与黄土高原的地理分界线。 隆起形成的山脉能产生优质上升气流,为 迁徙草原雕提供有利飞行条件;同时隆起 地势阻挡水汽形成丰沛降水,塑造出大片 草原,成为草原雕的优质停歇地,因此每年 春秋两季,大量草原雕都会选择此处作为 迁徙通道。

定理理。 湟源县自然资源和林业草原局将以这次野生动物资源调查为契机,在青海省林业和草原局野生动植物保护处的指导下进一步开展迁徙草原雕的种群数量监测,明确湟源县日月山过境草原雕的数量,评估其威胁因素等,为保障草原雕迁徙通道的安全收集数据。

晚间AI直播带岗城中区就业服务不打烊

本报讯(记者 刘瑜)为促进高校毕业生高质量充分就业,聚焦青年人才发展需求,畅通求职者与用人单位双向通道,近日,城中区人力资源和社会保障局举办"职"引未来——2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场晚间"AI数字人直播带岗"活动。作为公共就业服务数字化转型的创新实践,此次活动运用AI数字人技术打破时空限制,借助晚间休息时段,将岗位推送与政策宣讲有机融合,为各类求职者和用人单位提供多元化、全方位就业服务。

活动紧扣青年群体特点,以"AI+就业"模式打造新颖求职场景,带来别样"云端"体验。通过科技赋能与时段创新,为

高校毕业生搭建更便捷、精准、温暖的求职通道。前期,工作人员通过微信公众号、邻里牵手群、群发短信等多渠道广泛预热,发布活动预告并精准推送至目标求职者,有效提升活动知晓率与参与度,为直播积聚充足人气。

此次招聘聚焦高校毕业生、灵活就业人员等重点群体需求,精心筛选16家优质企业参与,涵盖数字经济、智能制造、现代服务、文化创意等多个重点行业。企业共提供47个就业岗位,需求达368人,既有技术研发、项目管理等专业岗位,也有市场营销、行政文员等通用型岗位,满足不同专业背景、能力层次求职者的期望。直播中、AI数字人主播生动

介绍每家企业的文化背景、发展前景,以及岗位职责要求、薪资待遇等关键信息,让求职者直观全面了解心仪岗位,大幅提升人岗匹配效率与精准度。整场直播吸引1.3万人次线上观看,互动76人次,收到在线投递简历145份。

直播同步开设"人社政策夜讲堂", AI数字人主播化身"政策宣讲员",用通俗易懂的语言解读灵活就业人员社保补贴等热点人社政策。这种将政策宣讲融入直播的方式,变"被动咨询"为"主动推送",变"枯燥条文"为"生动解读",让政策宣传更接地气、更具温度、更富成效,助力毕业生用好用足政策红利。